

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Воронежский государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Титовой Елены Анатольевны на тему «Развитие учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Увеличивающийся спрос на высшее образование приводит к обучающимся и соответственно к увеличению потребностей вузов в расходовании средств. Средства вуз расходует не только полученные от коммерческой деятельности, но и бюджетные, а это создает угрозы нарушения требований нормативно-правовых актов, нецелевого использования собственных средств и средств получаемых их бюджетов, разных уровней. В этих случаях необходимо усиливать финансовый контроллинг для минимизации рисков и принятия различными заинтересованными пользователями адекватных управленческих решений, экономические последствия которых находятся в зависимости от уровня достоверности используемых данных, оперативности и качества их формирования. Особую роль в этом случае приобретает развитие учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах. Таким образом, тема диссертационного исследования является актуальной.

Изучение автореферата позволяет сделать вывод, что автором последовательно представлены полученные научные результаты,

развивающие учетно-контрольное обеспечение финансового контроллинга в вузах.

Соискатель предлагает авторское определение финансового контроллинга, также предложен новый его вид – проектный финансовый контроллинг (стр. 9-12 автореферата). Разработана авторская классификация финансового контроллинга в вузах которая основывается на идентификации видов координации при осуществлении функций управления финансово-хозяйственной деятельностью вуза и обосновании новых классификационных признаков (стр. 12-14 автореферата). Для формирования показателей оценки качества финансового менеджмента вуза: конкретизирована методика использования форм бухгалтерской (финансовой) отчетности бюджетных и автономных учреждений высшего образования и статистической отчетности вузов с расшифровкой строк и граф (стр 16-18 автореферата).

В тоже время в автореферате недостаточно развернуто представлены положения, которые раскрывали бы взаимосвязь авторских результатов исследования с системой бюджетирования в вузе, за некоторым исключением. На наш взгляд использование возможностей предложенной формы для моделирования различных сценариев финансового обеспечения и реализации программы Приоритет-2030 раскрыты, но желательно раскрыть использованные в ней расчетных формул (стр. 22-24 автореферата).

В тоже время данные замечания не являются существенными и не снижают положительной оценки работы.

Диссертационное исследование Титовой Елены Анатольевны «Развитие учетно-контрольного обеспечения финансового контроллинга в вузах» является завершенным, выполненным на

актуальную тему и соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Титова Елена Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой
бухгалтерского учета, анализа и статистики
АНО ВО «Белгородский университет кооперации,
экономики и права»
кандидат экономических наук, доцент,
(08.00.12 — Бухгалтерский учет, статистика),

Тресницкий
Алексей Борисович

« 31 » августа 2022 г.

Контактная информация:

АНО ВО «Белгородский университет кооперации, экономики и права»
Заведующий кафедрой бухгалтерского учета, анализа и статистики АНО ВО
«Белгородский университет кооперации, экономики и права»
кандидат экономических наук, доцент, Тресницкий Алексей Борисович

Адрес: 308023, г. Белгород, ул. Садовая, 116-а, главный корпус, 4 этаж, аудитория 413
т. (4722) 26-49-83
Эл. почта kaf-bu-zav@buker.ru

